
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE 

PETRÓPOLIS. 

Realizada aos 21 (vinte e um) dias do mês de agosto de 2006, na sede do CMDCA. Aberto 

os trabalhos pelo Senhor Presidente às 19:10 horas, que passou a palavra para a secretária 

que fez a leitura da ata anterior, sendo aprovada por unanimidade. Com a palavra o Senhor 

Presidente que fez uma breve explanação sobre o recebimento dos Projetos, e informou que 

foram aprovados 13, e 3 foram indeferidos por motivos das entidades estarem com 

prestações de contas anteriores em aberto e falta total das documentações.  Relatou também 

sobre o trabalho da Comissão de Orçamento,  Finanças e Fiscalização que analisou todos os 

projetos em tempo recorde e fez um agradecimento a dedicação de todos. O Conselheiro 

Ronaldo referendou as palavras do Presidente e detalhou os procedimentos da análise de 

cada projeto. Foi colocado pelo Senhor Presidente que algumas entidades estavam pendente 

com a Certidão da Dívida Ativa do Estado devido à demora da emissão de tal Certidão. O 

Conselheiro Jorge – Comdep informou da existência de uma jurisprudência de que quando 

o objeto principal do convênio não envolve fiscalização estadual esta Certidão torna-se 

relevante. Ficou o Conselheiro de enviar um e-mail para o CMDCA repassando esta 

jurisprudência. Foi colocado em votação para que as entidades que estão pendentes da 

Certidão que as entregue até a 1ª prestação de contas. A plenária aprovou por unanimidade.   

Informou o Senhor Presidente sobre a necessidade de criação de uma Comissão para 

elaborar o Regimento Interno do Conselho Tutelar e a reformulação do Regimento Interno 

do CMDCA, foi decidido pela plenária a criação de uma comissão especial paritária de 6 

conselheiros para elaboração dos regimentos que foi composta de: Governo – Jorge Paulo 

Britto de Araújo, Ronaldo Costa Rodrigues e Marilza Pullig Alberto – Sociedade Civil  - 

Maria de Lourdes Thomaz de Souza representando a Associação de Moradores da Rua 

Manoel Afonso e Adjacências,   Sr. Thiago Mayworm representando a Associação 

Petropolitana de Estudantes - APE e Sr. Armando Roberto Aoad representando o Lar Santa 

Catarina – Instituto Mafer. O Sr. Presidente falou do recebimento no CMDCA de uma 

denúncia  através de processo administrativo no tocante ao Conselho Tutelar. Foi sugerido 

que a Comissão de acompanhamento ao Conselho Tutelar fosse também a Comissão de 

Ética para apurar os fatos narrados no processo administrativo, acima relatados. Em atenção 

aos artigos 26 à 29 da Lei 5958/03 a Comissão de ética deverá ser nomeada pelo CMDCA 

através de Resolução que será composta de: Pela Sociedade Civil – Lar de Crianças Nossa 

Senhora das Graças representado pela Sra. Vera Lúcia Avelar Alves de Oliveira, pelo 

CMDCA Sr. Jorge da Silva Maia, pelo Poder Público Sr. Jorge Paulo Britto de Araujo . 

Passamos para a eleição de Presidente e Vice-presidente, foi dada a palavra ao Conselheiro 

Armando Aoad, que pediu uma salva de palmas para o Sr, Presidente, e que em breve 

palavras relatou o excelente trabalho realizado pelo Sr. Jorge da Silva Maia à frente do 

CMDCA e que o mesmo deveria ser reeleito. Falou também o Sr. Álvaro Moreira que 

referendou as palavras do Sr. Armando, relatando o excelente trabalho realizado pelo 

CMDCA. Foi dada uma salva de palmas para o Sr. Presidente que logo após fez um breve 

discurso sobre o seu trabalho junto com os demais conselheiros e colocaria mais uma vez 

sua dedicação e seu trabalho a disposição para que fosse reeleito. A plenária decidiu por 

unanimidade a reeleição do Sr. Jorge da Silva Maia para presidente do CMDCA até 20 de 

agosto de 2007. Passou para a eleição do Vice-Presidente. Foi aberta a plenária para 

candidatos a Vice-presidência. A Sra. Fernanda Ávilla retirou sua candidatura a reeleição. 

Candidatou-se  a Conselheira Vera Lúcia do Lar Nossa Senhora das Graças. Foi dada a 



palavra a Sra. Fernanda que falou que no seu pouco tempo na Vice-presidência dedicou-se 

integralmente para o crescimento do CMDCA, participando de Comissões, pesquisas sobre 

captação de recursos e diversos outros assuntos pertinentes a este CMDCA. Foi passada a 

palavra para a Sra. Vera Lúcia do Lar de Crianças Nossa Senhora das Graças que em 

poucas palavras informou do seu interesse em participar da Vice-Presidência, oferecendo 

seus conhecimentos e dedicação.  Foi eleita a Vice-Presidente do CMDCA a Sra. Vera 

Lúcia do Lar Nossa Senhora das Graças. O Sr. Presidente passou  a leitura dos Projetos 

aprovados, que se segue:  Lar Santa Catarina – Instituto Mafer, Creche Santo Antônio, 

Associação da Creche São Francisco de Assis, Associação Mantenedora da Creche São 

José do Itamarati, Lar de Crianças Nossa Senhora das Graças, Centro Educacional Terra 

Santa, Casa São José das Oblatas de Nazaré, Associação de Moradores do Boa Vista, 

Associação Espaço Educativo São Charbel, Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais 

– APAE, Associação Renovar Saúde Criança, Centro de Defesa dos Direitos Humanos de 

Petrópolis – CDDH e Associação Congregação de Santa Catarina.  Cada entidade fez 

explanação dos seus projetos. O Sr. Presidente fez a distribuição dos Registros já emitidos, 

informando que seria publicado no DOM uma resolução dando publicidade aos registros 

emitidos. Sobre o plano de qualificação dos Conselheiros Tutelares para o ano de 2006 o 

Sr. Presidente informou que estamos de posse de propostas e que estamos analisando 

valores. Nada mais havendo a tratar a presente reunião encerrou-se às 21:05hs. 
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